



# 南陌“小猴王”享誉海内外

本报记者 石张楠 赵勇

日前,美国总统特朗普和《美猴王》剧目演员握手的照片广泛传播,其中一位和特朗普握手的小猴王,是来自卧龙区陆营镇王庄村的陈明洋,今年17岁,是北京戏曲艺术职业学院京剧表演专业2015级的学生。

## 【演出】经典剧目赢赞誉

11月8日,美国总统特朗普和夫人梅拉尼娅在故宫欣赏了京剧表演《梨园春苗》《美猴王》《贵妃醉酒》三个精彩剧目。

长达4分钟的《美猴王》剧目是由北京戏曲艺术职业学院的21名小演员和主演老师李丹完成的,该剧是京剧里最受欢迎的“猴戏”。为了能达到最佳演出效果,陈明洋和伙伴们排练一个月时间,并经历了三次“实战演习”,每次都在故宫音阁进行表演,熟悉场地并对细节进行调整。

陈明洋的妈妈丁书雪说,儿子在京学习三年,能在故宫音阁演出,圆了梦想,全家人都感到自豪。“与美国总统特朗普握手的小猴王是咱南阳人!”家乡的亲朋好



特朗普与小猴王”陈明洋握手 (资料照片)

友纷纷送上祝福并点赞转发。

## 【榜样】中华戏曲代代传

说到陈明洋与京剧的缘分,得益于他唱豫剧的父亲陈振伟。在这个戏曲世家,陈明洋从小耳濡目染,以父亲为榜样,苦练基本功,传

承了中华传统文化。

陈振伟是名戏曲爱好者,全家都在湖北襄阳等地从事豫剧演出,陈明洋从小就跟着跑场子。陈振伟夫妇发现儿子特别喜欢戏曲中翻跟头、踢腿等武打表演,而且模仿得有模有样。他们送6岁的儿子到一名唱京剧的老艺人那里,学习翻跟头、踢腿等基本功。

丁书雪说,那时候学戏条件

差,就在露天场子里翻来翻去。由于爱好戏曲,陈明洋劲头十足,从来不叫苦不叫累。他上初中时,北京戏曲艺术职业学院京剧表演专业招考,陈明洋通过层层选拔后被录取,开始了在北京的求学之路。

## 【梦想】民族文化放异彩

在故宫畅音阁表演《美猴王》,是陈明洋第三次参加国际性表演,把自己的兴趣爱好与行当结合,传播中国传统文化一直是陈明洋的梦想。

学习了3年京剧的陈明洋算是班里的尖子生,主修武打行当的他最擅长的就是武打戏。此次故宫表演,他就表演了“窜九毛”和耍棍下场。学戏曲,基本功要扎实。陈明洋说,在京学戏,他们都是早上6点多就起床练功。为了让父母放心,自己受伤时从没向父母诉苦,总是一个人坚持下来。

陈明洋2016年代表学院去美国时代广场表演猴戏,2017年在国家大剧院参加“一带一路”国际合作高峰论坛文艺演出“学好京剧,演绎更多的剧目,让民族文化在世界舞台大放异彩!”陈明洋说出了自己的梦想。⑥2

# 南阳火海救人英雄王锋当选“全国见义勇为道德模范” 央视今晚播出颁奖仪式

■首播:11月23日 央视综合频道(CCTV-1) 20时  
■重播:11月24日 央视新闻频道(CCTV-13) 21:30

本报讯(记者柏伴雪)今晚8时,让我们相约央视综合频道(CCTV-1),与全国观众一起,在第六届全国道德模范颁奖仪式“电视专题节目中,向我市首位当选“全国见义勇为道德模范”的南阳英雄——方城籍三闯火海舍己救人英雄王锋致敬!

“全国道德模范”评选活动由中宣部、中央文明办等六部门联合举办,每两年举办一届。评选活动旨在通过评选表彰,引导全社会学习先进人物,弘扬中华民族传统美德,建立具有时代精神的道德规范,形成全民族、全社会的道德力量。第六届全国道德模范评选分助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五大类。活动于今年

5月启动,全省共有10人入围,王锋成功当选“全国见义勇为道德模范”。王锋妻子潘品受邀参加,在聚光灯下代表王锋接受全国人民的敬意。

道德模范如熠熠星光,照耀社会的核心价值取向。他们执着地持守良善,奉献、担当,以崇高的人生境界,释放感动,成风化人,在润物无声中将人们心底蕴藏的道德意愿焕发、升华,使全社会形成崇德向善、见贤思齐的价值风尚。

“第六届全国道德模范颁奖仪式”电视专题节目于11月23日晚8时在央视综合频道(CCTV-1)首播,11月24日晚9:30在新闻频道(CCTV-13)重播。敬请收看!⑥2

# 南阳学者 入围中国学者影响力排行榜

本报讯(记者赵林蔚)近日,中国哲学社会科学最有影响力学者排行榜在第十七届全国科技评价学术研讨会上发布,南阳师范学院学者乔新建名列其中,而河南获此殊荣的仅2人。

该排行榜数据主要来源于中国知网全文数据库,共设有6个指标,分别是近5年核心期刊论文发

表数量(TN)、他引总量(CN)、论文下载量(DN)、H指数、AR指数和高被引论文篇数,各个指标的数据在进行标准化处理之后,结合指标获得的权重计算每位学者的得分,获得最终排名。

乔新建,女,南阳师范学院艺术学院原院长、教授,在河南行业内享有较高声誉。

# 弘扬传统文化 展示戏曲魅力

内乡宛梆进京参加稀有剧种展演活动

本报讯(特约记者崔鹏 通讯员王国庆)11月21日晚,内乡县宛梆艺术传承保护中心进京参加“唱响新时代——河南稀有剧种北京公益展演周”活动。这是内乡宛梆首次登上首都舞台。

此次进京参演的宛梆优秀剧目《铜台关》,通过演绎杨延昭和柴郡主爱情故事,表现了杨家将赤胆忠心的爱国情怀和有情有义、舍生取义的动人故事,弘扬了向上的社会正能量,展现了宛梆艺术传承的精髓。当晚,该剧目在座无虚席的梅兰芳大剧院精彩上演,强大的阵容、精湛的表演、优美的唱腔赢得全场近千名首都观众的一致好评。今年以来,内乡宛梆参加了“老子诞辰拜典·河南省非物质文化遗产(传统戏曲)展演”、“河南稀有剧种郑州展演”和“第九届北京端午文化节(延庆区)展演”等活动,充分展示了独具特色的宛梆艺术风采。⑥5



内乡宛梆在京演出剧照

(网络图片)

# 周末阳光好 出行正适宜

本报讯(记者洪塔)经历了冷空气的侵袭之后,本周我市天气以晴天为主,白天暖意增加,非常适合居民户外出行。

昨日,记者从市气象局获悉,本周我市降水量偏少,周最低气温1℃左右。预计这样的好天气将持续

到周末,天气整体表现稳定,气温相对温暖、舒适。

未来几天,我市的天气具体情况如下:11月23日,晴,气温1℃~14℃;24日,晴转多云,气温2℃~14℃;25日,晴,气温2℃~16℃;26日,晴,气温2℃~15℃。⑥6

# 力推河长制 涧河焕新姿

本报讯(记者方旭)冬日的阳光下,官庄工区清澈的涧河水如一条玉带纵贯全区,白鹭嬉戏,一河美景,昔日臭气熏天的“龙须沟”成为居民休闲的好去处。而这主要得益于近期官庄工区强力开展的水污染防治攻坚战。

力推河长制。官庄工区按照“属地管理、分级负责、全面覆盖、责任到人”的原则,建立了工区、镇(街道)、村(社区)三级网络环境监管体系,共建立了两个一级河长和六个二级河长,34个三级河长和三名河道警长,明确各级河长环境监管责任。全区34个行政村全部配备环保专干一名,走村串户宣传环保知识,及时上报和制止环境污染

违法行为,形成全面防治水污染的大格局。

铁腕治源头。官庄工区将涧河作为内河整治重点工程,投资3600余万元,修建拦河闸坝及湿地工程,增加了23万立方米的蓄水量和3公里湿地。沿河17公里进行清淤截污、护坡绿化,种植各种植被20余种并修建3座翻板闸涵养水源。对沿河300米以内的35家畜禽养殖场进行拆除,在沿河各村村设立垃圾池,对排污口进行封堵和截污清淤,建立农村环境卫生长效管理机制。⑥3

本版编辑 田馥 余耀耀 范志钦

# 构建监管网络 打击违法占地

本报讯(通讯员姚义超)卧龙区国土资源局加大动态巡查力度,健全长效机制,全面落实动态巡查责任制,量化考核指标,把违法案件消灭在萌芽状态。

健全区、乡(镇)、村三级执法监管网络,充分发挥土地协管员“千里眼”和“顺风耳”作用,及时发现和制止土地违法行为。运用卫星遥感等技术手段构建“天罗地网”的监管网络,加强耕地全天候动态监测,使年度卫片执法检查常态化、制度化,为“早发现、早制止、早整改”和

“发现在初始、制止在萌芽”提供重要技术保障。依法严肃查处各类土地违法案件。特别是对媒体曝光、上级交办、占地面积较大、严重侵害农民利益等违法案件,依法从严追究当事人的责任。健全土地执法监管共同责任机制,实行联动执法监管。将有关违法占地信息及时向区住建、水利、林业和乡镇办等单位进行通报,提升执法震慑能力。加强国土资源行政执法与刑事司法的衔接,对占地面积较大、涉嫌犯罪的违法案件,及时提请省国土资源厅对

土地破坏情况进行鉴定,构成犯罪的,移送公安机关追究刑事责任。加强企业违法占地信用监管。及时将企业违法占地信息上传国家企业信用信息公示系统,推进失信当事人信用监管、警示和惩戒机制建设。

目前,全区共查处各类国土资源违法案件276宗,上传国家企业信用信息公示系统违法占地信息62条,对7宗涉嫌犯罪的案件,提请省国土资源厅对土地破坏、矿产资源破坏价值进行鉴定,并移送公安机关追究刑事责任。⑥3

# 开展集中整治 净化辖区环境

本报讯(记者裴建敏 通讯员刘勇 杨曦)市城乡一体化示范区农林街道组织城管大队和农林城管办共计30余人对辖区内的南柳路、柳沙路、五中街、工业学校门前路、理工巷等10条路段的店外经营、占道经营、流动摊点等乱象开展集中整治。

进入冬季以来,主次干道和背街小巷的各种城市乱象有所反弹,农林街道针对主次干道及公共场地影响市容的“十乱”现象,开展了为期三周的专项整治行动。连日来,该街道共开展集中整治11次,处理数字化城管案件200余件,取缔占道摊点350个,清理店外经营200余次。通过集中整治辖区环境得到有效提升。⑥3

水平得到明显提升。⑥3

南阳普惠体检 为迎接新三板上市,升级品牌为 月太体检 张衡东路中泰康生酒店向东600米路南 0377-60792222

# 图书出版

南阳报业传媒集团俱新图书出版中心,是南阳市成立的第一家正规图书出版机构,与多个国家级、省级出版社合作,旨在发掘优秀作家,弘扬南阳历史文化,为南阳社会各界提供便捷高效的出版服务。2013年成立以来,已陆续出版图书百余册,广受社会各界好评。

主要业务范围:文化艺术类著作;地方志、年鉴及其他地方文献;社会科学类图集、报告、研究著作;文史类专著;教辅类;行政企事业单位传记、宣传书籍;其他个人著作等。

图书出版后,可在《南阳日报》、《南阳晚报》、《南都晨报》、龙腾南阳、南阳网、南阳手机报等平台刊发书讯;对重点书籍组织专家进行研讨,并专门组织书评推介活动。



联系地址:七一路183-1号南阳日报社3号楼301 联系人:张洪磊 联系电话:13271336899 13782096099 邮箱:327105782@QQ.com QQ:327105782